
  
Студијски програм: Међународне студије 

Назив предмета: Савремени балкански односи 

Наставник/наставници: проф. др Драган Ђукановић 

Статус предмета: Обавезан 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: 

Циљ предмета 

Овај предмет намењен је упознавању студената са односима између држава Балканског поуострва у 

раздобљу након окончања хвадног рата (после 1989. године). У том смислу биће стављен и нагласак на 

утицај водећих светских актера на Балкану (САД, Русије и Кине) као и однос Европске уније према овом 

делу Европе. Пажња ће бити стављена и на однос Северноатлантског савеза и његова проширења на 

Балкану током последње две деценије.  Основни циљ овог предмета ће бити да студенти стекну знања о 

одређеним процесима који се одвијају у регину. То се пре свега односи на бројне облике регионалне 

сарадње на политичком и економнском пољу. Такође, студентима ће бити указано и на проблеме који 

постоје у контексту европских интеграција, али и одређених проблема у билатералним односима између 

земаља Западног Балкана, али и читавог Балканског полуострва.  

 

Исход предмета  

Сврха предмета је да се студенти обавесте везано за карактер савремених међудржавних односа у региону 

Балкана, као и да анализирају њихов однос са водећим светским силама које имају утицај у овом делу 

Европе.  

Тако ће студенти добити нужна политиколошка знања за разумевање сложених процеса у региону Балкана, 

као и знања везаних за праћење политичких и ширих друштвених процеса који се на њему збивају. Биће 

очекивано да студенти путем властитих истраживања појединих регионаклних процеса и феномена 

развијају аналитички приступ. 

 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Балкан у раздобљу пред крај хладног рата (1985‒1989); Балкански односи у периоду дисолуције бивше 

СФР Југославије; Утицај САД, Русије и Кине у постхладноратовском периоду на Балкану; Процес 

транзиције у балканским земљама; Европска унија и Балкан након 1989.; НАТО и Балкан након 2000. 

године; Спољнополитичке оријентације држава Западног Балкана – сличности и разлике; Регионална 

сарадња и иницијативе на Балкану; Најзначајнија отворена питања на Балкану  

 

Практична настава  

Вежбе, Студијски истраживачки рад, Други облици наставе 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 60 Практична настава: 0 

Методе извођења наставе 

Предавања, семинарски радови, радионице 

 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 
поена 

 
Завршни испит  поена 

активност у току предавања 10 писмени испит  

практична настава  усмени испт 40 

колоквијум-и 30 ..........  

семинар-и 20   

 


